

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издаётся
с октября 1955 года

№ 93 (4639)

Среда, 11 июня 1980 года

Цена 2 коп.

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!



Комсомолки Тамара МАРЫШЕВА и Елена КАТКОВА (на снимке) работают в комсомольской молодежной бригаде штукатуров - маляров Г. А. Нестеровой из СМУ - 18 «Отделстрой». Своим трудолюбием девушки завоевали уважение коллектива бригады.

Фото А. Тихонова.

● Сдадим 109 тысяч квадратных метров жилья в первом полугодии!

ПЕРЕД СДАЧЕЙ

Главная задача коллектива СМУ-1 — домостроительного комбината — сдать в эксплуатацию в первом июля четыре жилых дома. Их строительные номера — 61, 20, 55 и 187.

Сдача первых трех домов в установленному сроку сомнения не вызывает, по крайней мере, сегодня, когда до конца полугодия больше двадцати рабочих суток. На 61 доме и 1 июля были закончены штукатурные работы. Для четырех звеньев, которые возглавляли Н. Фомина, Т. Родиченко, М. Сыздыкова, Л. Рикоская, были установлены жесткие сроки по штукатурным работам. К концу июля, как ожидается, они справятся с заданием, и срок передачи дома отделочникам СУОР не был сорван. Сейчас за доме усилены темпы работ по отделочным работам, маляры, живописцы.

Но в отделочных работах все-таки не обойтись без ложки дегтя: очень много на жилых домах по-прежнему растет из ПВД-35. Графики, обещавшие подвоза постоянно срываются. Заявка полов в квартирах по этой причине идет с большим отставанием.

На 55 доме — другая проблема. Бригада А. Серова, выполнявшая монтаж в ударные сроки, не может закончить остек-

ление дома, поскольку с УПИК домостроительного комбината никак не доставят 400 квадратных метров стекла. Кроме того, руководители СМУ-9 «Спецстрой» (начальник тов. Умаров) уже за целую неделю сорвали график по подводке водопровода к этому слаточному дому.

На третьем доме — № 20 — ситуация относительно благополучная, если не считать опять-таки плохой доставки раствора с ПВД-35. Самый, как сейчас принято называть, «тяжелый дом» сегодня под номером 187. Его строительство распределяли по организациям: два подъезда отдала управлению малой механизации, один — «Заводстрой», последний подъезд пока вычехленный, в нем сейчас не ведутся ни штукатурные, ни отделочные работы. В трех первых подъездах работы идут, но недостаточными для сегодняшнего дня темпами. Причина одна: на стройплощадку не поступает гипсолента.

Н. ЧЕРНЯВСКИЙ, главный инженер СМУ-1 домостроительного комбината.

Сдерживают поставки

Коллектив СМУ-3 домостроительного комбината упорно трудится над выполнением плана первого полугодия. В частности, прилагаются все силы, чтобы к 1 июля ввести дома №№ 180, 183 и 58.

Строительство 58-го дома инородной поставки ведется неплохо, и нет сомнений, что он будет сдан вовремя. А вот, что касается остальных...

На 180-м девятиэтажном доме смонтирован лишь один этаж, на 183-м — два. Причина — нерегулярная и некомплектная поставка железобетонных конструкций Волгодонским заводом крупнопанельного домостроения (КПД - 140). Из-за этого темпы монтажа зданий резко снизились. Достаточно сказать, что в настоящее время в день монтируется всего 30—40 панелей 96-й серии вместо 240 по плану.

Мы ждем от руководства завода действенных мер по улучшению ритма и качества поставок деталей на пусковые объекты первого полугодия.

С. ИЗГУТДИНОВ, начальник СМУ-3 ДСК.

С высоким мастерством

В Волгодонском управлении треста «Кавэлектромонтаж» можно назвать не одну бригаду, где высокое мастерство электромонтажников позволяет выполнять очень ответственные и крупные по масштабам работы.

В частности, бригада А. С. Гудкова в этом году ведет монтаж электрокабелей в пролетах четвертого корпуса «Атоммаша». Работая по злостному методу, она значительно опережает график монтажа: план пяти месяцев выполнен досрочно, 15 мая. Коллектив лидирует в соревновании за досрочную сдачу объекта.

Не уступает ему в мастерстве и другая известная на стройке бригада, возглавляемая А. И. Шабалой. Ей поручены электромонтажные работы на второй очереди главного корпуса «Атоммаша» и выполняет она их в высоком темпе, с отличным качеством. Согласно договору на бригадный под-

ряд, коллектив стремится проложить все кабельные линии и троллеи досрочно, обеспечивая сдачу производственных площадей под монтаж оборудования в ноябре, на месяц раньше планового срока.

Хорошо работает в этом году бригада А. В. Кирилленкова. На монтаже электрооборудования шестого корпуса она опережает производственные графики.

Именно благодаря этим и подобным им коллективам Волгодонское управление треста «Кавэлектромонтаж» успешно справляется с ответственным заданием по электромонтажу в строящихся корпусах завода-гиганта.

В. ТРЯСУХА, наш внешт. корр.

Цель — двухмиллионный

Коллектив раствора-бетонного завода ведет борьбу за досрочный выпуск двухмиллионного кубометра бетона. Осталось изготовить около 73 тысяч кубов.

В социалистическом соревновании среди четырех смен сейчас лидирует смена, которой руководит В. Аленьков. Комсомольцы и молодежь этого коллектива за последнюю декаду мая изготовили 4220 кубометров бетона при задании три тысячи.

По основным показателям

Коллектив химического завода успешно справился с выполнением государственного плана за май по всем основным показателям.

По объему производства он выполнен на 101,1 процента, по объему реализации — на 100,5 процента. План выпуска синтетических жирных кислот выполнен на 100,9 процента, мою щ и х средств — на 102,2 процента.

План производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйствен-

ного обихода также перевыполнен, выполнен и объем производства продукции высшей категории качества в денежном выражении на 101,4 процента. Удельный вес продукции высшей категории качества составил 27 процентов при плане 26,9 процента.

В. ЗОРНИНА, наш внешт. корр.

Неделя солидарности

Слово строителей

Митинг солидарности с народами мира за европейскую безопасность состоялся в управлении строительства «Жилстрой» треста «Волгодонскэнергострой».

Выступившие на нем ветераны войны плотник Н. Плужников, бригадиры А. Игнатченко, Г. Донцова, Н. Мантров, Е. Давыдов выразили протест против решения НАТО разместить в Европе новое ядерное оружие, осудили политику милитаристских кругов на Западе, направленную на увеличение гонки вооружений, против разрядки.

Участники митинга приняли резолюцию, в которой, в частности, говорится, что коллектив управления строительства «Жилстрой», как и весь советский народ, выступает в поддержку всех миролюбивых сил планеты, своим ударным трудом и впредь будет крепить экономическое могущество нашей Родины — оплоту мира и прогресса и перечислит в Фонд мира 1300 рублей.

А. КАЛАБУХОВ, наш внешт. корр.

Союз серпа и молота

Заклучили договор

Соревнование труженников села и строителей «Атоммаша» за достижение высших показателей в работе стало уже традиционным. Договоры на трудовое соперничество и взаимовыручку заключают коллективы предприятий и организаций, колхозов и совхозов, бригад и звеньев.

На днях такой договор заключили между собой женские коллективы — бригада штукатуров - маляров Л. С. Чухинной из управления строительства «Отделстрой» треста «Волгодонскэнергострой» и звена механизаторов О. Н. Козодоевой из колхоза имени Карла Маркса Цимлянского района.

Бригада Л. С. Чухинной, работая под девизом «Досрочно построим — досрочно освободим», обязалась план последнего года пятилетки выполнить к 22 декабря, сдавать объекты только с оценками «хорошо» и «отлично», обучить смежным профессиям 15 штукатуров-маляров и повысить квалификацию 10 штукатуров, трудиться без нарушений трудовой дисциплины, травм и аварий, оказывать постоянную помощь колхозу имени Карла Маркса и, в частности, звену О. Н. Козодоевой в период весенне-летних полевых работ, при ремонте колхозного Дома культуры помочь квалифицированными штукатурами и малярами.

Звено О. Н. Козодоевой, борясь за выполнение решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства, приняло обязательство довести среднюю сменную выработку на эталонный трактор до 9,5 гектара условной пахоты, выработать на эталонный трактор 1560 гектаров условной пахоты, силами звена подвезти к местам зимовки скота четыре тысячи тонн грубых кормов и три тысячи тонн зеленой массы кукурузы, экономить горюче-смазочные материалы, членов звена обучить смежным профессиям для работы на всех исполняемых в хозяйстве механизмах.

Коллективы договорились встречаться раз в квартал для того, чтобы обмениваться опытом организации труда и воспитательной работы, подводить итоги социалистического соревнования.

Для поощрения победителей «Отделстрой» и колхоз учредили переходящий вымпел, поощрительные премии и ценные подарки.

Договор на соревнование послужит дальнейшему укреплению союза серпа и молота.

Шестнадцать лет трудится на химзаводе А. К. Шаповалова — аппаратчик цеха № 4 участка расфасовки. Она может работать на любом месте, в этом ей помогает знание смежных специальностей. А. К. Шаповалова — одна из лучших наставниц цеха.

На снимке: А. К. Шаповалова помогает в освоении смежной специальности печатника аппаратчику Н. И. Уварову.

Фото А. Тихонова.



В горкоме КПСС

ВНИМАНИЕ ПОДСОБНЫМ ХОЗЯЙСТВАМ

Бюро горкома КПСС обеспокоило вопрос о развитии подсобного хозяйства и ходе выполнения установленных заданий по производству мяса на химзаводе «Заря», Восточных электросетях, тресте столовых, ОРСе порта, рыбокомбинате.

Отмечено, что, хотя определенная работа в этом направлении проводится, имеющиеся резервы дальнейшего увеличения ресурсов производственных товаров используются не полностью.

Химзавод не ввел в установленные сроки свиноферму. В результате из задания пяти месяцев, составляющего 17 тонн, не произведено ни тонны мяса.

В тресте столовых построенная в 1979 году пристройка к свиноферме не используется, задание пяти месяцев выполнено на 42 процента.

Затягивается сдача второй пристройки, которую возводит СМП-636.

Не ведется целенаправленная работа по созданию подсобного хозяйства в совхозе-заводе «Заря». Задание по производству мяса выполняется на 29,4 процента, в то же время строительство свинофермы, незаконченное в прошлом году, ведется неудовлетворительно.

Не выполняют планы по производству мяса другие предприятия.

Принято к сведению заявление руководителей секретарей парткомов и партбюро химзавода, совхоза-завода «Заря», рыбокомбината, Восточных электросетей и других предприятий и организаций, что полугодие и годовое задание по производству мяса будет выполнено.

За обеспечение развития подсобного хозяйства и срыв установленных заданий по производству мяса члену КПСС директору треста столовых Г. А. Карташову объявлен выговор, заместитель секретаря партийной организации Е. А. Казькова строго предупреждена.

Руководству химзавода, совхоза-завода «Заря» предложено обеспечить ввод объектов базы свиноводства в первом полугодии 1980 года.

● За строчкой решения сессии горсовета Выполнить не поспешили

На XII сессии Волгодонского городского Совета народных депутатов 16 созыва, которая состоялась в августе прошлого года, был обсужден вопрос «Об усилении работы по предупреждению правонарушений и повышению эффективности борьбы с антиобщественными проявлениями в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Что сделано за прошедшее время?

В решении сессии отмечались серьезные недостатки в организации охраны социалистической собственности, работы товарищеских судов и советской профилактики, недостаточная эффективность принимаемых мер по борьбе с пьянством, констатируется рост мелких хищений и на мясокомбинате. С января по май прошлого года задержано 122 человека, пытавшихся вынести мясородукты. За это же время текущего года задержано 132 человека. Например, 18 апреля слесарь В. Лесных украл 45 килограммов мяса.

Горсовет потребовал от руководителей баз, промышленных предприятий, горторга, гормолзавода, совхоза-завода «Заря» и мясокомбината принять конкретные меры по сохранности стройматериалов, оборудования, товаров материальных ценностей.

В порядке контроля за ходом выполнения решения сессии орготдел исполкома совместно с ОВД и постоянной комиссией по законности провел выездные заседания на предприятиях, в частности, на гормолзаводе, в совхозе-заводе «Заря» и на мясокомбинате.

Было отмечено, что работа руководства гормолзавода (директор Ю. Гавриленко) и совхоза-завода «Заря» (бывший директор С. Шихзадаев) не отвечает требованиям решения сессии горсовета.

На предприятиях не разработан конкретный план мероприятий по выполнению решения сессии. Недостаточно эффективно ведется борьба с хищениями социалистической собственности, не принимаются меры по устранению причин и условий, их порождающих.

Директор гормолзавода Ю. Гавриленко неоднократно соответствующими органами предупреждался, однако никаких мер не принял. Это привело к росту числа работников завода, задержанных за хищение молочных продуктов.

Недостаточно внимания уделяется подбору и рас-

становлению ответственных должностей. В декабре 1979 года экспедитор гормолзавода Шелокова пыталась вывезти 12 контейнеров сметаны. В марте 1980 года экспедитор Цыбан пыталась вывезти 40 флагов молока.

Допускаются хищения и на мясокомбинате. С января по май прошлого года задержано 122 человека, пытавшихся вынести мясородукты. За это же время текущего года задержано 132 человека. Например, 18 апреля слесарь В. Лесных украл 45 килограммов мяса.

В ходе выездных заседаний выявлено, что советы профилактики на гормолзаводе, мясокомбинате и в совхозе-заводе «Заря» не стали организующим центром по борьбе с пьянством, правонарушениями. Крайне неудовлетворительно ведется работа по выявлению лиц, склонных к пьянству. Поведение их в быту не контролируется.

В коллективах не создана обстановка нетерпимости к нарушениям трудовой дисциплины, мало инициативы проявляют руководители общественных организаций в работе по предупреждению правонарушений.

Товарищеские суды слабо ведут в коллективах правовую пропаганду, не поддерживают связь с городским советом товарищеских судов.

Руководству этих и других предприятий рекомендовано обратит в серьезное внимание на недостатки и упущения в выполнении решения XII сессии городского Совета народных депутатов, разработать конкретные и ясные планы мероприятий по их реализации. Определены формы депутатского контроля за выполнением решений сессии горсовета и рекомендаций постоянной комиссии по социалистической законности.

З. ТИМОФЕЕВА
инспектор орготдела исполкома горсовета народных депутатов.

Твои люди, Волгодонск

Методом укрупнения узлов

Как уже сообщалось, бригада Н. Г. Муратова вышла победителем по итогам очередного этапа соревнования смежников за досрочный ввод третьего энергоблока ТЭЦ-2, выполнив задание по монтажу механизмов дымососного отделения 20 мая, на 10 дней раньше срока, предусмотренного договором. О том, как коллектив шел к этой победе, рассказывается в этой корреспонденции.

НИКОЛАЙ Григорьевич Муратов собрал бригаду на месте будущего дымососного отделения третьего энергоблока — на пустыре.

— Ну, что, орлы? Покажем, как надо работать?

«Орлы» — семеро парней, всего полгода назад превратившихся из трактористов, сапожников, кровельщиков в монтажников сложного оборудования энергостанций, — смущенно молчали.

У Николая Григорьевича повадки человека, умудренного жизнью. Он-то все знает наперед. И не поймешь, когда шутит, а когда всерьез говорит. Вот и сейчас — что он хочет сказать? Что бригада задание не под силу? Или, наоборот, уверен в успехе?

— Не унывать, — смеется Муратов. — Ведь следовали же карнас, соорудим и дымососное отделение. Теперь-то у нас есть кое-какой опыт.

Действительно, набрав полгода назад новую бригаду (старую руководители треста командировали на другую строящуюся электростанцию), Муратов уверенно повел с новобранцами ответственную работу по монтажу металлоконструкций.

Выполнив задание вовремя, он многому научил ребят. Научит и монтажу механизмов.

В этом не сомневались ни он сам, ни руководители Волгодонского монтажного участка треста «Теплоэнергомонтаж», решившиеся в ответственный момент интенсивного строительства энергоблока на обновлении одной из ведущих бригад. Ведь у Муратова огромный опыт.

ТРИДЦАТЬ лет он строит тепловые и электрические станции. Вернувшись с Великой Отечественной войны, куда уходил добровольцем в

шестнадцать лет, Николай Григорьевич стал слесарем — монтажником. Парососы, компрессоры, дымососы, мельницы и мельничные вентиляторы, маслостанции и прочее оборудование, смонтированное его руками, и по сей день надежно работает на таких мощных станциях, как Кураховская, Ставропольская, Ворошиловградская, Приднепровская, Новочеркасская. Приходилось ему строить теплоэлектростанции и за границей, в Индии.

По сути дела, весь послевоенный период развития советской энергетики

«Рабочая эстафета»

проходил на его глазах и при его непосредственном участии. Недаром он награжден высокими правительственными наградами — орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

И вот сейчас стоят перед ним Анатолий Тоцкий, Виктор Мелевский, другие молодые ребята. Растерянно отводят глаза, смущаются. Сам-то они не справятся, все зависит от бригадира...

Муратов выработал такой план действий. Раз предстоит монтировать оборудование дымососного отделения, значит надо немедленно, опережая операции по монтажу, начать изучение механизмов по схемам, техническому описанию, учебникам.

Ребята все схватывали на лету. В процессе изучения устройства и споров монтажа оборудования рождалась совместная идея, помимо уже внедренного в практику укрупнения отдельных узлов механизмов, укрупнить и такие узлы, которые ранее монтировались на месте.

Этому способствовало наличие на сборочной площадке крана грузоподъемностью 100 тонн.

Когда в феврале начали сборку механизмов, задумка удалась: ротор регенеративного воздухоподогревателя собрали вместе с валом внизу, на земле. Корпус подогревателя тоже собрали вместе с площадками обслуживания.

Молодые монтажники буквально горели на работе. Подхлестывали договором смежников, участниками соревнования по призыву «Рабочей эстафеты». Быстро освоили новое дело коммунисты Тимур Беасаев и Анатолий Прыдко. Они и показывали пример в труде товарищам. Помимо изучения оборудования и технологии его монтажа рабочие под руководством бригадира и мастеров освоили горелку, сварочный аппарат, стропление.

Все это способствовало сокращению сроков монтажа механизмов дымососного отделения на 10 дней и привело коллектив бригады к желаемой победе.

20 мая дымососное оборудование было сдано с хорошей оценкой. Завершился еще один этап на пути создания третьего энергоблока Волгодонской ТЭЦ-2.

А БРИГАДА Н. Г. Муратова вновь в погоню. По договору коллективов, участвующих в строительстве объекта, она должна досрочно смонтировать трубопроводы охлаждения, маслопровод, а затем произвести комплексное испытание турбины. И теперь уже окрепшая за год бригада, применяя метод укрупненной сборки, показывает выработку еще более высокую. Темпы монтажа растут день ото дня. Коллектив стремится внести весомый вклад в дело сдачи энергоблока на 50 дней раньше срока, к Дню строителя.

В. ЮРАСОВ,
старший прораб
Волгодонского участка треста «Теплоэнергомонтаж».

Зональный семинар

В Волгодонске прошел зональный семинар председателей первичных организаций общества «Знание». В работе семинара приняли участие председатели первичных организаций г. Волгодонска, Цимлянского, Константиновского, Мартыновского районов.

Семинар открыл секретарь Волгодонского горкома КПСС Г. Г. Перенский. С докладом «Обмен документов — мера, направленная на улучшение всей деятельности общества «Знание» выступил ответственный секретарь областной организации общества «Знание» Г. П. Зинченко.

С обменом опытом работы по тематике: «Участие первичной организации в мобилизации трудящихся на выполнение планов завершающего года 10-й пятилетки», «Повышение роли лекционной пропаганды в нравственном воспитании трудящихся», «Повышение

роли лекционной пропаганды в идейно-политическом воспитании трудящихся», «Деятельность первичной организации по совершенствованию организаторской работы. Подготовка к обмену членских документов», «Деятельность первичной организации по повышению методического уровня лекционной пропаганды» на семинаре выступил председатель первичной организации Волгодонского химического завода Н. И. Караченцева, председатель первичной на правах районной организации общества «Знание» заместитель генерального директора ПО

«Атоммаш» М. Ф. Тарелкин, председатель первичной организации колхоза «Большевик» Цимлянского района Г. И. Агфринева, председатель первичной организации Константиновского базового сельхозтехникума И. Г. Моксеевко, председатель первичной организации винсовхоза «Первомайский» Мартыновского района В. П. Гетманова.

В заключение участники семинара прощались лекцию о международном положении, которую прочитал лектор обкома КПСС П. Г. Эзюши.

Для участия в семинаре районной организацией ЦО «Атоммаш» была организована экскурсия по городу Волгодонску и первому корпусу «Атоммаша».

Л. МИКУЛЬЧИК,
ответственный секретарь Волгодонской городской организации общества «Знание».

Студенческая целина

Третий трудовой — на старте

Начинается третий трудовой семестр.

Сколько отрядов ССО приедет в Волгодонск? На каких объектах они будут работать? С этими вопросами мы обратились к командиру сводного студенческого отряда «Атоммашевец» Михаилу Елизаветскому. Вот что он рассказал:

В этом году на важнейших объектах города будут работать 78 студенческих строительных отрядов. Около четырех тысяч студентов из Ростовского инженерно-строительного института, института сельхозмашиностроения, Таганрогского радиотехнического, Уральского политехнического, Московского инженерно-физического и других вузов приступят к освоению студенческих миллионов на «Атоммаше».

Работать отряды будут во всех управлениях строительства, кроме «Отделстроя». Около тысячи студентов (больше, чем в прошлые годы) будет строить жилье и объекты соцкультбыта. Большое количество людей распределяется

на 1, 4 и 6 корпуса «Атоммаша», АЭС, кинотеатр в новом городе, торговый центр, поликлинику, подсобное хозяйство и т. д.

По традиции отряды возьмут шефство над детскими садами и пионерскими лагерями, не раз выступят с концертами и лекциями на агитплощадках города, примут участие в благоустройстве парков и скверов.

Освоить не менее 15 миллионов капиталовложений — такая задача стоит перед бойцами ССО.

Оставим добрую память

С тех пор, как наш отряд Московского ордена Трудового Красного Знамени инженерно-технического института приехал в Волгодонск, прошло совсем немного времени. Сразу же столкнулись с рядом трудностей, преодолеть которые помогли энтузиазм и огромное желание хорошо поработать.

Место, где должен был расположиться лагерь, походило на пустыню. Мы без промедления взялись за устройство лагеря.

А часть бойцов уже трудилась в СМУ-10 и СМУ - 16 «Заводстроя». Сразу же взяли неплохой темп — уже за неделю выполнение плана составило 120 процентов. За короткий срок было освоено 10 процентов запланированных строительных работ. Запевалями стали Анатолий Шрамко, Андрей Гаврилов и другие.

Ежедневно после окончания рабочего дня командир отряда Сергей Бахолдин проводит заседание штаба, на котором мастера и бригадиры вносят конкретные предложения по графику работ.

Однако работа наших студентов не ограничивается рамками стройки. Отряд взял шефство над детским садом «Журавли». В первый же выходной день бойцы отряда вышли на субботник и благоустроили его территорию.

Ходим в рейды по охране общественного порядка в микрорайоне № 12. В свободную минуту, в перерывах между работой читаем политинформации для рабочих.

Мы надеемся оставить о себе добрую память на гостеприимной донской земле.

С. КОКАРЕВ,
комиссар отряда.

ГОРОДУ — ЗЕЛЕНЫЙ НАРЯД!

ТО, ЧТО РАСТЕТ, ЗЕЛЕНЕЕТ ИЛИ ТОЛЬКО ПОСАЖЕНО В НАШЕМ ГОРОДЕ, СДЕЛАНО ЕГО ЖИТЕЛЯМИ. В СВОИХ ПИСЬМАХ НАШИ ЧИТАТЕЛИ ВЕТЕРАН ТРУДА А. ЗАХАРОВ, Н. КАРАВАЕВА И МНОГИЕ ДРУГИЕ ВЕСПОКОЯТСЯ О СУДЬБЕ ЗЕЛЕННЫХ НАСАЖДЕНИЙ НЕ БЫВАЕТ И ТАК: ДЕРЕВЬЯ КОТОРЫЕ ЛЮБОВНО ВЫРАЩИВАЮТ ОДНИ, ГУБЯТ ДРУГИЕ.

РАСТИ, БЕРЕЗКА!

Он уже не раз сажал березку в своем дворе. А потом с горечью обнаружил, что саженец сломали или вырвали и забросили. Другой бы отступился от затеи вырастить возле многоэтажного дома березку, но Николай Безуглов, рабочий лесокombината, после очередного городского субботника по посадке деревьев упорно приносил домой чахлый саженец, не пригидившийся в деле, и бережно опускал его в пригтовленную лунку.

Его упорство было вознаграждено: прошлогодней весной посаженная им березка оделась листвой, хо-

рошо поднялась в росте. А потом меняли грубы теплотрассы. Все оберегали березку. Но когда работы были закончены, на том месте, где она росла, оставался бульдозер, разравнивавший грунт. Этой весной Николай Безуглов вновь посадил уже три березки. Из них осталась одна. Она прижилась и зазеленела.

— Но вдруг и этой не стало? — спрашиваю соседа.

— Посажу еще. А березу возле дома все равно вырасту, — отвечает он.

И ведь верно: обязательно вырастит.

Г. БАННОВА.

А ЖИТЕЛИ В СТОРОНЕ

Совет микрорайона № 9 постановил: провести субботник по благоустройству дворов и улиц. В этот день мы озеленили улицу 30 лет Победы, проложили дорожки у летнего кинотеатра «Победа», сделали планировку по улице Морской, подготовили место для новой детской спортивной площадки, сформировали газоны, осенью высадили деревья и кустарники.

В нашем микрорайоне еще идет строительство жилых домов. Здесь трудно вести работы по благоустройству еще и потому, что строительные организации не вывозят строительный мусор, оставляют после себя котлованы и захламывают почву. Не все жители мик-

рорайона принимают участие в его озеленении, благоустройстве.

Пока шефы прокладывают дорожки, благоустривают дворы и улицы, жители могли бы сделать лучше свои дома и дворы. Но в день субботника, например, из дома № 124 по улице Морской на субботник вышел только один человек — Михаил Федорович Ичкинов, который делом доказал, что он любит свой город и беспокоится о его красоте. Обидно, что многие жители нашего микрорайона, являясь передовиками на производстве, заняли позицию наблюдателей в своих дворах.

А. ДОРОФЕЕВА,
секретарь микрорайона.

Расправа над тополями

Это было весной. Проснулись утром жители пятого и шестого подъездов дома № 62 по улице Ленина и не узнали своего двора: от двух тополей, за которыми много лет ухаживали жильцы, остались лишь пенечки, рядом с ними лежали распиленные чурки (на снимке). Единственной причиной расправы над тополями было то, что они, якобы, затемняли квартиры. Зато как спасали они в жаркое лето...

уничтожил эти деревья. Безрезультатно. Человек втихую, ночью сделал подлость и молчит.

Сейчас от этих пенечков навстречу свету, наперекор бесчеловечной подлости, потянулись новые побеги, между ними жильцы посадили новое дерево. Будем надеяться, что его не постигнет участь тополей, что берегут его люди от человека, которому помешали деревья.

А. ТИХОНОВ.
Фото автора.



Мы в ответе

Жители улицы Степной решили провести в свои дома тепло. Чутье, дело нужное, но кто спорить не станет. Тем более, что на проекте по прокладке этой теплотрассы есть все необходимые визы разрешения и печати.

Когда стали вести теплотрассу, на пути оказались два дерева. На них уже зеленели вишни и абрикосы. Конечно, проект — документ серьезный. И, наверное, можно было отнестись к нему творчески и оставить живых эти плодородные деревья. Но в этой ситуации люди решили иначе: лес рубят — щепки летят. И сразу срубили два дерева в районе домов №№ 5, 7, 9 по улице Степной. Затем проложили их по земле и бросили у дороги. У детей, бывших свидетелями этой сцены, вряд ли дрогнет рука, если они вздумают сделать хворостяк из ветвей ивущки, отломить пахучую, пышную ветку сирени или черемухи. И мы вздохнем, так безжалостно поступающие с выращенными деревьями, за это в ответе.

Л. ИЛЛАРИОНОВА.

Гвоздь... в дерево

В нашем дворе растут тополя. Красивые, стройные, дающие хорошую тень в жару. Но вот один из жильцов нашего дома (у его балкона растет тополь), вышед с большим куском железа обернул им ствол дерева и огромными гвоздями прибил это железо к дереву. Вбивая каждый гвоздь, он отходил от дерева и любовался сделанной работой. Дети, бегавшие поблизости, возмущались, пытались усовестить его и взрослые, но он все-таки забил все гвозди в ствол дерева.

Диву даешься, откуда берутся такие люди. Безжалостно относясь к деревьям в нашем городе, где мы сообща стремимся сохранить каждый кусочек зелени?

К. ЕЛАНСКАЯ.

Работа по месту жительства

В НАШЕМ АГИТПУНКТЕ

Ежеквартально агитпункт и совет микрорайона № 17 проводят аче-ра вопросов и ответов, сходы жителей микрорайона. Люди охотно идут в агитпункт. Он привлекательно оформлен, стенды «Советский образ жизни», «Жизнь и деятельность В. И. Ленина», социальный демографический паспорт микрорайона, его схема, подшивки газет и журналов и т. п. привлекают внимание посетителей.

При агитпункте создан совет ветеранов Великой Отечественной войны. Избрано бюро, которое возглавляет А. Е. Шевяков. Утвержден план работы.

Ветераны регулярно выступают в школе и общежитиях, детских клубах и на агитплощадке.

Сейчас проводится работа по созданию в микрорайоне аллеи ветеранов. Агитаторы ведут сбор информации о ветеранах партии и труда проживающих в микрорайоне. Большую помощь оказывает в этом пионерская дружина школы № 11.

Регулярно посещают агитпункт жители микрорайона с конкретными предложениями по улучшению работы по месту жительства, обслуживанию жильцов. Жалобы и предложения фиксируются в специальном журнале и классифицируются по исполнителям. Налажен контроль за исполнением.

Н. БИЛЮЧЕНКО,
зав. агитпунктом микрорайона № 17.

Повысить активность

Работа микросовета № 18 (председатель заместитель генерального директора «Атоммаша» В. Н. Лаврентьев) городского советом по работе с населением по месту жительства, признана неудовлетворительной.

Объезд микрорайона показал, что по всем четырем направлениям в работе микросовета с населением по месту жительства имеются серьезные недостатки. Например, не работает агитпункт, практически нет опорного пункта, детской комнаты. Даже не построены агитплощадка, игровой детский комплекс и спортивная площадка.

Но самое неблагоприятное положение — по благоустройству. Микрорайон застраивается и, понятно, что микросовету приходится сталкиваться в вопросе благоустройства с рядом

серьезных проблем. Но чем объяснить такие факты, что в микрорайоне около домов свалки, в дегазу «Сказка» вокруг жилых домов, школы территория благоустроена плохо, везде разрыты траншеи. Эти факты — причина плохой работы микросовета № 18.

Городской совет по работе с населением по месту жительства рассмотрел работу микросовета и, признав ее неудовлетворительной, потребовал от микросовета устранить недостатки и навести порядок в самое ближайшее время.

На очередном заседании городской совет по работе с населением по месту жительства заслушал отчеты о работе микросовета № 19 (председатель А. И. Ковальский) и № 20 (председатель Л. И. Яковлев).

Работа микросовета № 19 признана также неудовлетворительной.

Здесь не работают секции, не созданы общественные формирования, нет агитплощадки, спортивных площадок и детских игровых комплексов. Не составлен социально-демографический паспорт микрорайона.

Городской совет наметил ряд мер по исправлению недостатков и обязал коммунальщика г. Ковальского, Яковлева устранить недостатки в течение месяца.

Анализируя в целом работу 20 микросоветов города, надо отметить, что в последнее время значительно снижена активность советов в работе по месту жительства. Агитплощадки не

отвечают предъявленным требованиям а в таких микрорайонах, как №№ 3, 5, 16, 18, 19, они даже не построены.

Не работают агитпункты в микрорайонах опытно-экспериментального завода домостроительного комбината, «Минмонтажспецстрой» УСМР.

Вместе с тем, необходимо отметить неплохую работу микросоветов № 10 «Жилстроя», № 13 треста «Волгодонсксельстроя», № 8 «Отделстроя», № 14 УСМР. Здесь микросоветы стараются найти интересные формы работы с населением и всю политико-массовую работу перенесли на агитплощадки.



Кто быстрее?.. Фотоэтиюд А. Тихонова.

● Педагогический всеобуч

Получили удостоверения

Закончились занятия педагогического всеобуча в средней школе № 12. Но вам, родителям, посещавшим занятия, запомнилась каждая встреча. Запомнились диспуты на тему: «Как научить ребенка учиться?», «Как поступить, если ребенок заслуживает поощрения и наказания?» и т. д.

Особенно интересной была заключительная конференция, где красочно была оформлена выставка цветов и детских поделок.

Перед собравшимися выступила председатель Красноярского поселкового Совета И. П. Землянова. Директор школы А. А. Мартынов вручил нам удостоверения об окончании курса всеобуча.

Мы сердечно благодарим коллектив учителей школы за то, что занятия не были формальными, а каждый раз несли в себе интересную, живую информацию.

А. ТЮНИНА,
Г. ПЕРЕПЕЛИЦЫНА
и другие.

Зовет „Зарница“

Наш класс участвовал в городской военно-спортивной игре «Зарница». Мы соревновались по разным видам: был конкурс санитаров, поваров, юнkers, инспекторов, связистов, разведчиков. Наши повара заняли второе место. Было настоящее походное меню.

Разведчики Аля Бугаева и Оля Юрьева, в задание которых входило хождение по азимуту, выполнили задание на «отлично». Туристы поставили палатку быстрее всех. В других видах соревнований мы тоже очень старались. Жюри отметило нашу дисциплинированность и боевую готовность.

Закончился день праздничным концертом. Есем понравился русский танец в исполнении Сергея Богатырева и Андрея Чередищенко. Девочки спели песню «Звезды девятинадцатого года».

Цельный день наш лагерь охранял караул, сменив которого организовал Игорь Файзрахманов. А с таким командиром, как Сергей Богатырев, не играть было нельзя.

Православный отряд имени Зины Портисовой школы № 1.

Летними маршрутами

Июньский солнечный день. Слышна пионерская песня «Вместе весело шагать по просторам».

Отсюда, из парка «Юность», шагнула пионерия в лето. В солнечные, счастливые дни, наполненные праздниками Нептуна и походами, купанием в Дону и трудовыми десантами.

Сотни ребятшек отдохнут в приходящих

лагерях города. А пока они выступили с интересным концертом на торжественном открытии летнего сезона.

Во Дворце культуры «Юность» для пионерских отрядов был показан мультфильм «Джек в стране чудес».

В. ШАПОШНИКОВА,
методист
Дома пионеров.

Абитуриенту - 80

Приглашает филиал НПИ

Бурно растет Волгоград, быстрыми темпами развивается энергомашиностроительная промышленность.

В связи с этим возрастает потребность в высококвалифицированных специалистах, способных решать задачи по проектированию, конструированию, изготовлению и монтажу основного энергетического оборудования (ядерных реакторов, парогенераторов, турбогенераторов и т. д.) для современных гигантских тепловых и атомных электростанций.

Подготовка таких специалистов производится в Волгоградском филиале Новочеркасского политехнического института, где в настоящее время на двух его факультетах — энергомашиностроительном и вечерне-заочном — обучаются 1115 студентов. «Производство и монтаж оборудования атомных электростанций», «Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты», «Технология и оборудование сварочного производства» — основные для данной отрасли энергомашиностроения специальности, по которым в ВФ НПИ готовятся специалисты.

Студенты указанных специальностей получают глубокие знания по фундаментальным теоретическим и техническим наукам, таким, как математика, физика, теоретическая механика, сопротивление материалов, гидродинамика, теплотехника, электротехника, электроника и другим. На старших курсах студенты изучают специальные предметы: ядерная физика и физические основы ядерных энергетических реакторов, технология производства и

монтажа ядерных энергоустановок, технология машиностроения, технология сварочного производства, проектирование и производство металлорежущего инструмента, экономик отрасли и т. д.

Кроме фундаментальных, общетехнических и специальных дисциплин, за время учебы глубоко изучаются дисциплины общественно-политического цикла — история КПСС, марксистско-ленинская философия, политэкономия, научный коммунизм, обеспечивающие формирование будущего инженера не только как высокообразованного технического специалиста, но и как организатора социалистического производства с твердым марксистско-ленинским мировоззрением.

За время учебы наши студенты четырежды выезжают для прохождения практики на крупнейшие атомные и тепловые электростанции, энергомашиностроительные объединения «Атоммаш» и «Красный котельщик», на крупные машиностроительные предприятия.

В учебно-воспитательном процессе со студентами филиала заняты квалифицированные преподаватели, среди них 20 кандидатов наук. В целях передачи студентам богатого производственного опыта к учебному процессу привлечены также знающие специалисты-производственники.

Студентам предоставляется возможность работать в научных кружках под руководством преподавателей и научных сотрудников. В филиале работает студенческое конструкторское бюро, участвующее в выполнении научно-исследовательской работы по заказу

● Футбол

Без поражений

Позади треть футбольного марафона среди команд оспаривающих звание чемпиона области: сыграно девять туров.

С первых матчей, возглавив турнирную таблицу, команда «Строитель» треста «Волгодонскэнергострой» уверенно лидирует в первенстве. В антирекордных для команды странных спортсменов семь побед при двух ничьих. Эта команда единственная, не потерявшая ни одного поражения.

Безусловно, одним из центральных матчей был поединок, в котором «Строитель» встретился с неоднократным обладателем кубка среди коллективов физкультуры страны, чемпионом области прошлого года «Зарей» (Каменск - Шахтинский). Лидер и на этот раз остался верен себе, одержав победу над грозным соперником со счетом 1:0.

Последний матч волгодонские футболисты провели в Новочеркасске с местным «Металлургом» и продолжили серию побед на полях соперников. «Строитель» одержал уверенную победу и набрал 16 очков из 18 возможных, уверенно лидирует в первенстве.

Турнир стал двухдневным тайм-аут.

Очередную встречу на поле футболисты провели в Гиганте с командой «Сальсксельмаш».

Ю. ПЕТРОВ.

Объявления

ВОЛГОДОНСКОМУ ГРУЗОВОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ срочно требуются на постоянную работу:

начальники автоколонн, механики автоколонн, мастера по ремонту, секретарь-машинистка, инженеры-механики, инженер по безопасности движения, диспетчеры, дежурные на селекторную связь, электромеханики селекторной телефонной связи, каменщики, плотники, штукатуры, маляры, уборщики, медработники, ст. медработник.

В связи со сдачей новых ремонтных мастерских и профилактория также требуются:

токари, фрезеровщики, вулканизаторщики, механики, мойщики грузовых автомобилей, автоэлектрики, слесари-мотористы, газосварщики, карбюраторщики, кочегары, слесари-сантехники, слесари по ремонту и обслуживанию оборудования.

Оплата ИТР и служащим согласно штатному расписанию, рабочим — повременно-премиальная и сдельная.

Квартиры предоставляются в порядке общей очередности, одинокие обеспечиваются общежитием.

За справками обращаться в отдел кадров Волгоградского грузового автотранспортного предприятия по адресу: г. Волгоград-2, ул. Бетонная, 2, остановка «Экспедиторная», маршрутный автобус Волгоград — Цимлянск, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

Товары — почтой

Ростовская-на-Дону база Посылторга высылает по заказам граждан наложенным платежом почтовыми посылками:

часы наручные мужские «Слава» в хромированном корпусе, с центральной секундной стрелкой, с противоударным устройством и двойным календарем, на 28 рубиновых камнях, цена 50 руб.;

«Ракета» в хромированном корпусе, с центральной секундной стрелкой, с противоударным устройством, на 19 рубиновых камнях, цена 35 руб.;

«Полет» в золоченом корпусе, с центральной секундной стрелкой, на 17 рубиновых камнях, с противоударным устройством, цена 47 руб. 50 коп.;

«ЗИМ» в хромированном корпусе, с секундной стрелкой, на 15 рубиновых камнях, с браслетом, цена 34 руб. 50 коп.

Цены на часы указаны без расходов по пересылке.

Заказы просим направлять по адресу: 344707, Ростов-Дон, Береговая, 101, Ростовская база Посылторга.

НОВОЧЕРКАССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ объявляет набор

на одноместные курсы по подготовке в вуз при Волгоградском филиале НПИ. Занятия ведутся по физике, математике, русскому языку и литературе в объеме программы для поступающих в вуз.

Плата за весь курс — 15 рублей.

Обращаться: в Волгоградский филиал НПИ, ул. Морская, 94, аудитория 211, с 12.00 до 19.00 ежедневно, кроме воскресенья.

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ПО «АТОММАШ»

производит набор

на курсы шоферов и мотоциклистов.

Обращаться: новый город, проспект Строителей, 41, комн. 101 ДОСААФ.

ОРСУ ПОРТА ВДРП

на постоянную работу

срочно

требуются:

зав. производством предприятия «Волго-Дон», продавцы, лоточницы, товаровед продовольственных товаров,

кассир центральной кассы,

водители автомашин, рабочие, технички, посудомойщицы.

Обращаться в отдел кадров ОРСа или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Новом (новый город) Бухарской области на квартиру в г. Волгоградске. Обращаться: г. Волгоград, ул. Степная, 171, кв. 56, к Обищенко П. Л.

Меняю двухкомнатную квартиру в г. Петропавловске - Камчатском (29 кв. м., на 4 этаже, со всеми удобствами) на квартиру в г. Волгоградске. Обращаться: ул. 50 СССР, 7, кв. 15.

Меняю комнату 10 кв. м. в двухкомнатной благоустроенной квартире в г. Волгоградске на равноценную в г. Куйбышев. Обращаться: гор. Волгоград, ул. Энтузиастов, 26, кв. 71.

НАШ АДРЕС: 347341 г. Волгоград, ул. Советская, 32-34.

Телефоны: редактора — 2-39-89; зам. редактора, отделе партийной жизни — 2-36-31; ответственного секретаря, отдела писем — 2-34-24; отдела строительства — 2-31-49; отдела промышленности, бухгалтерии — 2-35-45; приемной — 2-29-89.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич